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Kiesabbau in Rheinau; Strategieprozess zur Fortführung des Kiesabbaus in 

Rheinau  

 
Beratungsfolge  

Gremium Termin Öff.-Status Ergebnis 

Gemeinderat 26.10.2022 öffentlich Entscheidung 

 
 

    

 

 
Beschlussantrag 

Der Gemeinderat bestimmt bei Bedarf über die Erhebung weiterer Informationen bzw. 
über weitere Einzelheiten zum Ablauf des Strategieprozesses. 
 

 
 

 
 

Finanzielle Auswirkungen X Nein  Ja  
Haushaltsmittel stehen bereit  Nein  Ja Höhe:  

Überplanmäßige/Außerplanmäßige Mittel erforderlich  Nein  Ja Höhe:  

Folgekosten  Nein  Ja Höhe:  
 

Ergänzende Erläuterungen zu den finanziellen Auswirkungen 

 

 

 
 

Sachverhalt und Erläuterungen: 

In der Sitzung des Gemeinderats am 28.09.2022 (Beschlussvorlage X/1194) hat die 
Verwaltung erste öffentliche Informationen zum Start des geforderten Strategieprozes-
ses zur Fortführung des Kiesabbaus in Rheinau präsentiert.  

 
Die Verwaltung hat auf dieser Grundlage angeregt, dass sich der Gemeinderat mit den 

Informationen eingehender befasst und möglicherweise auf Fraktionsebene weiteren 
Informationsbedarf und erste Vorstellungen für Inhalt, Form und Ablauf des Strategie-
prozesses entwickelt. 

 
Dem Gemeinderat soll in der heutigen Sitzung Gelegenheit gegeben werden, um sich 

über erste Ergebnisse der stattgefundenen Beratungen auszutauschen, insbesondere 
über die Beschaffung gegebenenfalls erforderlicher weiterer Informationen zu be-
schließen und möglicherweise im Strategieprozess erforderliche Akteure (z.B. spezielle 

Gutachter, Behördenvertreter) zu benennen, damit die Verwaltung frühzeitig Kontakt 
mit entsprechenden Personen und Unternehmen aufnehmen kann. 



 

In der Sitzung am 28.09.2022 wurde auf Anraten der Verwaltung beschlossen, dass 
der Strategieprozess extern moderiert wird. Ziel ist es, durch eine professionelle Be-
gleitung dem Prozess aus neutraler Hand eine Struktur zu geben, so dass über Infor-

mation, Kommunikation, Beteiligung und Dokumentation transparente Ergebnisse er-
zielt werden, die von einer breiten Mehrheit auch langfristig getragen werden können 

und damit auch eine hohe Akzeptanz und Rückhalt in der Bürgerschaft bewirkt wird.  
Die Auswahl eines geeigneten Unternehmens ist für die Sitzung des Gemeinderats am 
30.11.2022 vorgesehen. 
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